



REGIONAL NEWS UNIT, ALL INDIA RADIO, CALICUT

ആകാശവാണി

പ്രാദേശിക വാർത്തകൾ

തീയതി: 14-05-2024

സമയം 12.30 PM

പ്രധാന വാർത്തകൾ

1. ഏഴാമത്തെയും അവസാനത്തെയും ഘട്ട ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ നാമനിർദ്ദേശ പത്രിക സമർപ്പണം ഇന്ന് അവസാനിപ്പിക്കും.
2. പ്രധാനമന്ത്രി നരേന്ദ്രമോദി വാരാണസി ലോക്സഭാ മണ്ഡലത്തിൽ നാമനിർദ്ദേശ പത്രിക സമർപ്പിച്ചു.
3. ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ നാലാം ഘട്ടത്തിൽ ഇന്നലെ 67.71 ശതമാനം പോളിങ്.
4. മഴക്കാലത്തിന് മുന്നോടിയായി റോഡുകളിലെ റബ്ബിംഗ് കോൺട്രാക്ട് പ്രവൃത്തി പരിശോധിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക സംഘത്തെ നിയോഗിച്ചതായി മന്ത്രി P.A മുഹമ്മദ് റിയാസ് .
5. സംസ്ഥാനത്ത് പലയിടങ്ങളിലും കനത്ത മഴ . വയനാട്, കോഴിക്കോട്, മലപ്പുറം, ഇടുക്കി,പത്തനംത്തിട്ട ജില്ലകളിൽ ഇന്ന് മഞ്ഞ ജാഗ്രത.
6. IPL ക്രിക്കറ്റിൽ വൈകിട്ട് ഡൽഹി കാപ്പിറ്റൽസ് ലക്നൗ സൂപ്പർ ജയന്റ്സിനെ നേരിടും.

വാർത്തകൾ വിശദമായി

ഏഴാമത്തെയും അവസാനത്തെയും ഘട്ട ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ നാമനിർദ്ദേശ പത്രിക സമർപ്പണം ഇന്ന് അവസാനിപ്പിക്കും. ഏഴ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെയും ഒരു കേന്ദ്രഭരണ പ്രദേശത്തെയും 57 ലോക്സഭാ സീറ്റുകളിലേക്കാണ് ഈ ഘട്ടത്തിൽ

തിരഞ്ഞെടുപ്പ് നടക്കുന്നത്. ഉത്തർപ്രദേശിലും പഞ്ചാബിലും പതിമൂന്ന് വീതവും, പശ്ചിമ ബംഗാളിൽ ഒമ്പതും , ബീഹാറിൽ എട്ടും, ഓഡീഷയിൽ ആറും ഹിമാചൽ പ്രദേശിൽ നാലും, ജാർഖണ്ഡിൽ മൂന്നും, കേന്ദ്രഭരണ പ്രദേശമായ ചണ്ഡീഗഡിൽ ഒന്നും മണ്ഡലങ്ങളിൽ അടുത്ത മാസം ഒന്നിനാണ് വോട്ടെടുപ്പ്.



പ്രധാനമന്ത്രി നരേന്ദ്രമോദി ഉത്തർപ്രദേശിലെ വാരാണസി ലോക്സഭാ മണ്ഡലത്തിൽ നാമനിർദ്ദേശ പത്രിക സമർപ്പിച്ചു.

ഗംഗ തീരത്തെ ദശാശ്വമേയ് ഘട്ടിൽ പത്രിക സമർപ്പണത്തിന് മുന്നോടിയായി മോദി പ്രാർത്ഥന നടത്തി. ബോട്ടിൽ നമോ ഘാട്ടിലെത്തിയ അദ്ദേഹം കാല ദൈരവ ക്ഷേത്രത്തിലും പ്രാർത്ഥിച്ചു. ഇതിന് ശേഷം കളക്ടറേറ്റിൽ എത്തിയാണ് വരണാധികാരി മുന്വാകെ നാമനിർദ്ദേശ പത്രിക സമർപ്പിച്ചത്.



ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ നാലാം ഘട്ടത്തിൽ ഇന്നലെ 67.71 ശതമാനം പോളിങ്ങ് രേഖപ്പെടുത്തിയതായി തിരഞ്ഞെടുപ്പ് കമ്മീഷൻ അറിയിച്ചു. ഒമ്പത് സംസ്ഥാനങ്ങളിലും കേന്ദ്രഭരണ പ്രദേശമായ ജമ്മുകശ്മീരിലുമായി 96 മണ്ഡലങ്ങളിലേക്കായിരുന്നു ഇന്നലെ വോട്ടെടുപ്പ്. 25 ലോക്സഭാമണ്ഡലങ്ങളിലും 175 നിയമസഭാ മണ്ഡലങ്ങളിലും വോട്ട് ചെയ്ത ആന്ധ്രാപ്രദേശിൽ 78.25 ശതമാനം പോളിംഗ് രേഖപ്പെടുത്തി. ബീഹാറിൽ 57.06 ഉം, തെലങ്കാനയിൽ 64.93 ഉം, ജമ്മു കശ്മീരിൽ 37.98 ഉം, ജാർഖണ്ഡിൽ 65.31 ഉം, മധ്യപ്രദേശിൽ 70.98 ഉം പോളിംഗ് രേഖപ്പെടുത്തി.

മഹാരാഷ്ട്രയിൽ 59.64 ഉം, ഓഡീഷയിൽ 73.97 ഉം, ഉത്തർപ്രദേശിൽ 58.05 ഉം, പശ്ചിമ ബംഗാളിൽ 78.44 ശതമാനവുമാണ് പോളിങ്ങ് .

നാലാം ഘട്ടം അവസാനിച്ചതോടെ, 23 സംസ്ഥാനങ്ങളിലും കേന്ദ്ര ഭരണ പ്രദേശങ്ങളിലായി 379 പാർലമെന്റ് മണ്ഡലങ്ങളിൽ പോളിംഗ് പൂർത്തിയായതോടെ പൊതു തിരഞ്ഞെടുപ്പിനു പോളിംഗ് പകുതി പിന്നിട്ടു. ആന്ധ്രാപ്രദേശ്, അരുണാചൽ പ്രദേശ്, സിക്കിം, സംസ്ഥാന നിയമസഭകളിലേക്കും വോട്ടെടുപ്പ് പൂർത്തിയായി. നാല് ഘട്ടങ്ങളിലായി വോട്ടെടുപ്പ് നടക്കുന്ന 147 അംഗ ഓഡീഷ നിയമസഭയിലേക്ക് ആദ്യഘട്ടത്തിൽ 28 മണ്ഡലങ്ങൾ വിധിയെഴുതി.



ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ശേഷിക്കുന്ന മൂന്ന് ഘട്ടങ്ങളിലേക്ക് പ്രചാരണം ഊർജ്ജിതമായി തുടരുന്നു. മുന്നണികളും പാർട്ടികളും മുതിർന്ന നേതാക്കളെ രംഗത്തിറക്കി ജനപിന്തുണ നേടാൻ എല്ലാ ശ്രമവും നടത്തിവരികയാണ്. ഈ മാസം 20-ന് 49 മണ്ഡലങ്ങളിൽ അഞ്ചാംഘട്ടത്തിൽ വോട്ടെടുപ്പ് പൂർത്തിയാകും. 57 മണ്ഡലങ്ങളിൽ ഈ മാസം 25-ന് ആറാംഘട്ടത്തിലും ജൂൺ ഒന്നിന് ഏഴാം ഘട്ടത്തിൽ 57 മണ്ഡലങ്ങളിലും വോട്ടെടുപ്പ് പൂർത്തിയാകും. അടുത്ത മാസം നാലിനാണ് വോട്ടെണ്ണൽ.



മുംബൈയിൽ പൊടിക്കൊറ്റിൽ ഘാട്കൂപ്പറിലെ പാന്ത്നഗർ പെട്രോൾ പമ്പിൽ ഇന്നലെ വൈകിട്ട് കുറ്റൻ പരസ്യ ബോർഡ് തകർന്നുവീണ് ഉണ്ടായ അപകടത്തിൽ മരണം 14 ആയി. 60 പേർക്ക് പരിക്കേറ്റു. പെട്രോൾപമ്പിൽ ഇന്ധനം നിറയ്ക്കാനെത്തിയ വാഹനങ്ങളിലുള്ളവരും വഴിയാത്രക്കാരുമാണ് മരിച്ചത്. 100 അടിയിലേറെ ഉയരത്തിൽ സ്ഥാപിച്ച പരസ്യബോർഡാണ് നിലംപതിച്ചത്. സംസ്ഥാന ഗവണ്മെന്റ് ഉന്നതതലഅന്വേഷണം പ്രഖ്യാപിച്ചു.



നെടുമ്പാശ്ശേരി വിമാനത്താവളത്തിലെ ഹജ്ജ് ക്യാമ്പ് ഈ മാസം 24-ന് ആരംഭിക്കും. ജൂൺ പത്ത് വരെയാണ് സംസ്ഥാന ഹജ്ജ് കമ്മിറ്റി വിമാനത്താവളത്തിൽ ക്യാമ്പ് ഒരുക്കുന്നത്. 4,474 പേർ നെടുമ്പാശ്ശേരി വഴി ഈ വർഷം ഹജ്ജ് യാത്ര നടത്തും. മെയ് 26-ന് ഉച്ചയ്ക്ക് പന്ത്രണ്ടരയ്ക്ക് 279 തീർത്ഥാടകരുമായി ആദ്യ വിമാനം യാത്ര തിരിക്കും. ജൂൺ ഒൻപത് വരെ സൗദി എയർലൈൻസ് 16 സർവ്വീസുകൾ ഹജ്ജ് യാത്രികർക്കായി നടത്തും.

നെടുമ്പാശ്ശേരിയ്ക്ക് പുറമെ സംസ്ഥാനത്ത് കോഴിക്കോടും, കണ്ണൂരും ഹജ്ജ് എംബാർക്കേഷൻ പോയിന്റുകളാണ്.



സിനിമാ സംവിധായകനും നിരവധി സീരിയലുകളുടെയും ഡോക്യുമെന്ററികളുടെയും തിരക്കഥാകൃത്തുമായ ബിജു വട്ടപ്പാറ അന്തരിച്ചു. അദ്ദേഹത്തിന് 54 വയസായിരുന്നു. മൂവാറ്റുപുഴയിൽ സ്വകാര്യ ആവശ്യത്തിന് എത്തിയപ്പോൾ കുഴഞ്ഞുവീണ് മരിക്കുകയായിരുന്നു. രാമരാവണൻ, സ്വന്തം ഭാര്യ സിന്ദാബാദ്, മൈ ഡിയർ മമ്മി തുടങ്ങിയ സിനിമകളുടെ സംവിധായകനാണ്.

കലാഭവൻ മണി നായകനായ ലോകനാഥൻ ഐഎഎസ് എന്ന സിനിമയുടെയും മറ്റ് നിരവധി സിനിമകളുടെയും തിരക്കഥ രചിച്ചിട്ടുണ്ട്. തമിഴിലും സിനിമ സംവിധാനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.



പ്രമുഖ സിനിമാ- നാടകനടൻ M.C ചാക്കോ എന്ന MC കട്ടപ്പനയുടെ സംസ്കാരം നാളെ രാവിലെ ഒൻപതരയ്ക്ക് കട്ടപ്പന സെന്റ് ജോർജ് പള്ളി സെമിത്തേരിയിൽ നടക്കും. വാർദ്ധക്യ സഹജമായ അസുഖങ്ങളെത്തുടർന്ന് കട്ടപ്പനയിലായിരുന്നു 75 കാരനായ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അന്ത്യം.

2007 ൽ മികച്ച നാടക നടന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ പുരസ്കാരം, 'ആരും കൊതിക്കുന്ന മണ്ണ് ' എന്ന നാടകത്തിലെ അഭിനയത്തിന് അദ്ദേഹത്തിന് ലഭിച്ചു. 2014 ൽ സംഗീത നാടക അക്കാദമി അഭിനയശ്രീ പുരസ്കാരം നൽകി അദ്ദേഹത്തെ ആദരിച്ചു. MG സോമൻ അവാർഡ് ഉൾപ്പെടെ അൻപതോളം പുരസ്കാരങ്ങൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കാഴ്ച, പകൽ, പളുങ്ക്, നായകൻ തുടങ്ങിയ സിനിമകളിലും 25 ഓളം സീരിയലുകളിലും അദ്ദേഹം അഭിനയിച്ചിട്ടുണ്ട്.



പാലക്കാട് കുളപ്പള്ളിയിൽ ഓട്ടോയും ലോറിയും കൂട്ടിയിടിച്ച് നാടൻ പാട്ട് കലാകാരൻ മരിച്ചു. ഫോക്ലോർ അവാർഡ് ജേതാവ് കൂറ്റനാട്, കുന്നത്തേരി രതീഷ് തിരുവരക്കനാണ് മരിച്ചത്. 40 വയസ്സായിരുന്നു. ഇന്നലെ വൈകിട്ട് ആയിരുന്നു അപകടം.



മഴക്കാലത്തിന് മുന്നോടിയായി റോഡുകളിലെ റണ്ണിംഗ് കോൺട്രാക്ട് പ്രവൃത്തി പരിശോധിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക സംഘത്തെ നിയോഗിച്ചതായി മന്ത്രി P.A മുഹമ്മദ് റിയാസ് അറിയിച്ചു. വകുപ്പിന് കീഴിലെ IAS ഉദ്യോഗസ്ഥരും ചീഫ് എഞ്ചിനീയർമാരും അടങ്ങുന്ന സംഘം ഓരോ ജില്ലകളിലും പൊതുമരാമത്ത് റോഡുകളിൽ എത്തി പ്രവൃത്തി പുരോഗതി പരിശോധിക്കും. മന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന ഉന്നതതലയോഗം നിലവിലെ പ്രവൃത്തിയുടെ പുരോഗതി വിലയിരുത്തി.

മഴക്ക് മുമ്പ് റോഡുകളിലെ കുഴികൾ അടക്കുന്നതിനും അറ്റകുറ്റപ്പണിക്കുമാണ് മുൻഗണന നൽകേണ്ടതെന്ന് മന്ത്രി യോഗത്തിൽ നിർദ്ദേശം നൽകി. നിലവിൽ പ്രവൃത്തികൾ നടക്കുന്ന റോഡുകളിൽ, ആ കരാറുകാർ തന്നെ കുഴിയടച്ച് അപകടരഹിതമായ

ഗതാഗതം ഉറപ്പാക്കണം. സ്കൂൾ മേഖലകളിൽ അടക്കം സീബ്ര ലൈൻ തെളിയുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തണം. വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഉൾപ്പെടെ മറ്റ് വകുപ്പുകൾക്ക് പ്രവൃത്തിക്കായി കൈമാറിയ റോഡുകളിലും മഴക്കു മുൻപെ കുഴികൾ അടക്കുന്നത് ഉറപ്പാക്കാനും മന്ത്രി നിർദ്ദേശം നൽകി.



സംസ്ഥാനത്ത് പലയിടങ്ങളിലും കനത്ത മഴ തുടരുന്നു. രാത്രിയിലും പുലർച്ചെയും ഇടിമിന്നലോടെ ആരംഭിച്ച മഴ താഴ്ന്ന പ്രദേശങ്ങളെ വെള്ളത്തിനടിയിലാക്കി.

ശനിയാഴ്ച വരെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും മഴ ലഭിക്കുമെന്നാണ് കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പ് നൽകുന്ന മുന്നറിയിപ്പ്. ഇന്ന് നാല് ജില്ലകളിൽ കൂടി മഞ്ഞജാഗ്രത പ്രഖ്യാപിച്ചു. വയനാട്, കോഴിക്കോട്, മലപ്പുറം, ഇടുക്കി ജില്ലകളിലാണ് മഞ്ഞ ജാഗ്രത പ്രഖ്യാപിച്ചത്. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ മഞ്ഞ ജാഗ്രത തുടരും. നാളെ തിരുവനന്തപുരത്തും, പത്തനംതിട്ടയിലും മഞ്ഞ ജാഗ്രതയാണ്.

സംസ്ഥാനത്ത് ഇന്നും നാളെയും ചിലയിടങ്ങളിൽ ഇടിമിന്നലിനും, മണിക്കൂറിൽ 30 മുതൽ 40 വരെ കിലോമീറ്റർ വേഗത്തിൽ കാറ്റിനും സാധ്യതയുണ്ട്.

അതേസമയം, ഇത്തവണ കാലവർഷം നേരത്തെ എത്തിയേക്കുമെന്ന് കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പ് അറിയിച്ചു . തിങ്കളാഴ്ചയോടെ കാലവർഷം ആൻഡമാനിൽ എത്തിച്ചേരുന്നെന്ന് വിലയിരുത്തൽ.



കനത്ത മഴയും മൂടൽമഞ്ഞും കാരണം കരിപ്പൂർ വിമാനത്താവളത്തിൽ ഇറങ്ങേണ്ട നാല് വിമാനങ്ങൾ നെടുമ്പാശേരിയിലേക്കും കണ്ണൂരിലേക്കും തിരിച്ചുവിട്ടു. കരിപ്പൂരിൽനിന്നു ദോഹ, ബഹ്റൈൻ വിമാനങ്ങൾ പുറപ്പെടുന്നത് വൈകി.

അതിനിടെ കരിപ്പൂരിൽ സർവീസ് സാധാരണ നിലയിലായതായി അധികൃതർ അറിയിച്ചു.



വേനൽ മഴ ലഭിച്ചതോടെ പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ ഒന്നാം വിള കൃഷിക്ക് മുന്നൊരുക്കങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു.

വിശദാംശങ്ങളുമായി ആകാശവാണി ജില്ലാ പ്രതിനിധി ഫൈസൽ അലിമുത്ത്.

.....(വോയ്സ്).....



IPL ക്രിക്കറ്റിൽ ഇന്ന് ഡൽഹി കാപ്പിറ്റൽസ് ലക്നൗ സൂപ്പർ ജയന്റ്സിനെ നേരിടും. വൈകിട്ട് ഏഴരയ്ക്ക് ഡൽഹി അരുൺ ജെയ്റ്റ്ലി സ്റ്റേഡിയത്തിലാണ് മത്സരം.

ഇന്നലെ കൊൽക്കത്ത നൈറ്റ് റൈഡേഴ്സ് ഗുജറാത്ത് ടൈറ്റൻസ് മത്സരം മഴമൂലം ഉപേക്ഷിച്ചു. ഇതോടെ ഗുജറാത്ത് ടൈറ്റൻസ് ഇത്തവണത്തെ IPL സീസണിൽ നിന്ന് പുറത്തായി. അഹമ്മദാബാദിൽ ഒരു പന്തുപോലും എറിയാനാകാതെ മത്സരം ഉപേക്ഷിച്ചതിനെ തുടർന്ന് ഇരു ടീമുകളും ഓരോ പോയിന്റ് പങ്കുവെച്ചു.



കണ്ണൂർ ജില്ലാ സിനിയർ ഡിവിഷൻ ലീഗ് ഫുട്ബോൾ മത്സരത്തിൽ ഇന്ന് വൈകിട്ട് കുത്തുപറമ്പ് ബ്രദേർസ്, പയ്യന്നൂർ കോളേജിനെയും സ്പിരിറ്റഡ് യൂത്ത്സ് ക്ലബ്ബ്, സ്പോർട്സ് ഡവലപ്പ്മെന്റ് ട്രസ്റ്റിനെയും നേരിടും.

ഇന്നലെ കണ്ണൂർ യൂണൈറ്റഡ് FC, കണ്ണൂർ സ്പിരിറ്റഡ് യൂത്ത്സ് ക്ലബ്ബിനെ പരാജയപ്പെടുത്തി.



റോമിൽ ഇറ്റാലിയൻ ഓപ്പൺ ടെന്നീസ് ടൂർണമെന്റിൽ ഇന്ത്യൻ താരം രോഹൻ ബൊപ്പണ്ണ - മാത്യു എബ് ഡൻ സഖ്യം ഇന്ന് പ്രീക്വാർട്ടർ മത്സരത്തിനിറങ്ങും. ഉച്ച കഴിഞ്ഞ് 2.30 ന് ഇറ്റാലിയൻ സഖ്യത്തെയാണ് അവർ നേരിടുന്നത്.



എംപ്ലോയീസ് പ്രൊവിഡന്റ് ഫണ്ട് ഓർഗനൈസേഷൻ വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും വിവാഹത്തിനും വീട് സ്വന്തമാക്കുന്നതിനും മുൻകൂർ ക്ലെയിമുകളുടെ ഓട്ടോ ക്ലെയിം സൊല്യൂഷൻ അവതരിപ്പിച്ചു.

മനുഷ്യ ഇടപെടലില്ലാതെ IT സംവിധാനം നേരിട്ട് ഇത്തരം ക്ലെയിമുകൾക്ക് തുക അനുവദിക്കുന്ന രീതിയാണിത്.

അസുഖങ്ങൾക്ക് മുൻകൂർ ക്ലെയിം നേരത്തെ 50,000 ആയിരുന്നത് ഒരു ലക്ഷം രൂപയായി ഉയർത്തിയതായും തൊഴിൽ മന്ത്രാലയം അറിയിച്ചു.



ഇടവമാസ പൂജയ്ക്കും, പ്രതിഷ്ഠാ ദിന പൂജകൾക്കുമായി ശബരിമലയിൽ വൈകിട്ട് നട തുറക്കും. നാളെ പുലർച്ചെ പതിവ് പൂജകൾ തുടങ്ങും. പ്രതിഷ്ഠാ ദിനമായ 19 ന് സന്നിധാനത്ത് കലശ പൂജയും നടക്കും.



നാളെ മുതൽ ശനിയാഴ്ച്ച വരെ നടത്തുന്ന സർവകലാശാല പൊതു പ്രവേശന പരീക്ഷയുടെ അഡ്മിറ്റ് കാർഡ് NTA റിലീസ് ചെയ്തു. cuet-ug@nta.ac.in എന്ന ലിങ്കിൽ നിന്ന് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അഡ്മിറ്റ് കാർഡ് ഡൗൺലോഡ് ചെയ്യാം. ഇന്ത്യയ്ക്ക് പുറത്തെ 26 നഗരങ്ങളുൾപ്പെടെ 379 ഇടങ്ങളിലാണ് പരീക്ഷ നടത്തുന്നത്.

